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Mépszámlálás.
Az alkotmányos kormányzás visz- 

szaállitása óta ötödizben következik el 
az idei Szylvesztcr éjfélén az orszá­
gos népszámlálás. Országszerte csak­
nem húszezer dolgos kéz ir teli millió 
és millió kék cédulát, a számoló lapo­
kat, állapotjainkról. Hogy hadd lássuk 
megint, mennyit gyarapodtunk szám­
ban, gazdaságban és kultúrában ama 
tiz óv óta, mikor utoljára szán,öltük 
össze magunkat.

A mai repülőgépen rohanó életben 
szerfelett nagy idő tiz esztendő a nem­
zetek fejlődésében, mikor tudomány, 
ész és lelemény úgyszólván napon­
ként produkál újabb vívmányt, amint 
a haladás amúgy is vágtató szekerén 
akar egyet-egyet előre taszítani. Kpp 
ezért manapság egyész felfogásunk, 
munkásságunk és törekvéseink egyet­
len évtized alatt is annyira meg szok­
tak változni, hogy úgyszólván minden j 
évtizedre újra kell születnünk a vál- : 
tozott uj életre az életküzdelem uj 
fegyverzetében, lés a rohamos átala­
kulások e forgatagiában jaj annak, 
egyesnek épp úgy, mint nemzetnek, 
a ki lomhán, vagy bárgyún kitért a ha- | 
ladás ily tízéves iramából s nem ipar­
kodott kézzcl-lábbal és fővel együtt 
úszni minden téren a világ nagy ara- j 
dalával. Az átaludt időt, a jégre lett 
szorgalmat megsínyli egész életére.

A népszámlálás intézményének itt 
rejlik nagy fontossága. Arról kell hu

tükröt tárnia elénk, mit dolgoztunk, s 
okosan dolgoztunk-e a világfejlődés 
utolérésében, az avval való fáradha­
tatlan lépéstartásban. Az eddigi tör­
vén)' meg a most tárgyalt javaslat is 
minden lehető biztosítékul kigondol­
tak arra, hogy az összeírás pontos, 
tehát az országos tükör is hű legyen. 
Am nagyon jól ismerjük népünket. 
Az urtó! amúgy is bizalmatlan már, 
minden összeírástól pedig retteg: adó 
lesz belőle! — Sultogjag a guny­
ílók búbosai körül jó előre vala­
hányszor valami számlálás esik 
Magyarországon, lés tanakodnak, mi­
képpen látszhassák ki az összeírást. 
A bizalmatlankodásl öregbiti bennük 
sok lelketlen bujtogató is, aki vagy 
csupán az államhatalom boszantásara- 
vagy sok helyt anyagi érdekből is 
mumust fest az együgyű nép hiszé­
kenységének a népszámlálás titkos cél­
jai felől is. Pedig hát köztudott dolog, 
hogy maga a törvény tilalmazza leg 
szigorúbban a népszámlálás cédulái­
nak (elhasználását bármire is másra, 
hanem ha egyedül a lakosság szám­
beli kulturális és gazdasági állapotjá- 
nak kitudására. Mivel azonban a mi 
parasztunk törvényt csak akkor olvas, 
mikor a bíróság vagy a fiskális lejére 
olvassa, a népszámlálási törvén)- cél­
jairól és biztosítékairól se tud semmit. 
Az országos nagy munka sikerének 
és zavartalan keresztülvitelének céljá­
ból hát nagyon okos és hazahas fela­
dat várakozik azokra, akikre népünk

még hallgat, főképen a sajtóra, taní­
tókra gazdasági és népkörök vezető­
ire.

Meg kell magyarázni jó előre a nép­
nek, hogy azzal a népszámlálással se 
a lináneminiszter nem akar kutatni el­
titkolt adóalapokat, se a hadügyminisz­
ter bujkáló, vagy „Amerikába“ szö­
kött kalonaköteleseket. Valamiként a 
csii'két, malacot, lovat és egyéb bar­
mot se fogják megadózni a népszám­
lálók, miként ilyen hazugságokkal mi­
nap is teli beszélték a nép fejet sok 
faluban s másnap minden nénémasz- 
szony dugva vitte tyúkját a népho- 
londitóhoz, hogy „tessen lelkem, in­
gyen adom, csak hogy meg ne adóz­
zanak !“

Ily előzetes népfclvilágositás nélkül 
sok igaztalan vallomás kerülhet a nép­
számláló lapokra, rovására az egész 
nagy munka hűségének.

Pedig tán soha nem volt annyira 
szükségünk minden tekintetben pon- 

I tus és megbízható népszámlálási ada­
tokra, mint egész társadalmi életünk 
mai nagv vajúdásának, átalakítási kiiz- 
ködéseinck idején. Megérezte ezt az 
uj törvényjavaslat is, mikor két irány- 
lem is uj rovatot állított be a szám­
lálólapokra, az egyik újítással kutatni 
akarja az egyre átkozott népdivatjá­
nak rombolását, a másikkal a kultur- 
erő eloszlását az egyes társadalmi ré­
tegekben.

A kivándorlás szédítő arányai, meg 
; a speciális magyar betegség, a tuber-
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Mindenki aki csak ismerte, boldognak tar­
totta a szép, Italai asszonyt, aki a szépségén 
és fiatalságán kívül, még gazdag is volt ; 
azonléltil pedig volt neki kedves szeretetre­
méltó férje s két bájos gyermeke.

S egy szép napon ill hagyott mindent; 
mérget ivott s elment oda, ahová csak a 
boldogtalan, vén, vagy beteg emberek szok­
tak vágyódni.

Kedves ismerősöm volt. Egyike a legszel­
lemesebb asszonyoknak. Nagy kék szemének 
lemondó, bus tekintetét mintha most is 
magam előtt látnám s szép ajakéról is mintha 
most is .integető felém, az a fanyar mosoly­
gás, mely mindig ott ült, valahányszor az 
elet problémájáról beszélgettünk.

pedig gyakran beszélgettünk. Az ő rendes 
szava járása volt, hogy nem érdemes élni. S 
ezt az álláspontját meg is védelmezte 
emberül. Néha nap úgy mintha le lett volna 
győzve az érveim által, s mái már kezdett 
beismerni, hogy mégis van az életben valami, 
amiért érdemes élni, hanem ez csak pilláim 
lókig tartott, hamarosan ismét urrn lett 
lölötte az ő végtelen pessimizmusa.

— I ligyje el, mégiscsak ostobaság az 
egész élei. Ha az ember nem gondolkozik:

állati eletet él, ha pedig gondolkozik : két­
ségbeejtő eredményre jut. Arra, hogy élve­
zeteink üresek, silányak, a nnprúl-napra 
fenyegető halál ellen.

Minden reggel, mikor leiébredek, arra gon­
dolok, ma ugyan meg fölébredtem, de hátha 
holnapra már ravatal lesz az én lehór ágyam­
ból és én holtan, mozdulatlanul fogok benne 
feküdni, Szólni akarok majd s nem tudok 
szólni ; látni és nem láthatok ; érezni és nem 
erezhetek ; mert az. agyam fagyos lesz, a 
szemem üveges s a szivem nem dobog 
többet!

fis ott fognak zokogni, akiket szerettem, 
s a kiket szeretek, ők lehetetlenül, fájdal­
mukban, en tehetetlenül halálomban.

Irtózatos gondolat! így élni szeretteink 
között az ölök elválás biztos szörnyű tuda­
tában ! Egy percig sem lenni biztosnak 
abban, hogy a jövő percben, még együtt 
maradunk e? Lehet p'dig, hogy együtt ma­
radhatunk 30—40 évig, deákkor 30-10 
éven át a nap minden olajában lesni, letlegni 
az elet végét. Ebbe bele kell őrülni I Más 
talán ki bírja a várakozási, hogy mikor lesz 
ravatal vagy az ő vagy a térje, vagy a 
gyermeke ágyából, de én nem bimm. Ha 
senkink se lenne a világon, ha nem sze­
retne senki, s ha nem szerelnénk senkit, 
talán nem lenne olyan irlozatos a hálálni 
gondolni? Vagy ki tudja? Magunkért is 
rettegnénk. Nekem magamnak is irtózatos 
elgondolni, hogy ma síit rám a nap ; járok,

kelek, élvezek, érzek s holnap mereven moz­
dulatlan fekszem.

Irtózatos gondolat ez az örök, végleges 
megsemmisülés ! Meglássa, beleőrűlök ebbe 
a gondolatba.

S nem őrült bele ! Kimenekült a kísértetek 
elöl. S mivel máshová nem menekülhetett, 
elmenekült a sírba. Ott legalább nem lelhet 
tőle, hogy megőrül. . .

A szegény asszony temetéséről együtt 
jöttünk haza egy páran, régi cimborák. 
Sajátságos kompánia volt ez. Barátkozá- 
sunk gyökerei visszanyúltak a boldog ifjúság 
bohém világába. Volt ebben a kompániában 
mindenfele zsánerű ember; Író, színész, 
festő meg egy milliomos is, akinek bohém 
társaságunk megbocsátotta azt a nagy bűnét, 
hogy pénze volt, cserébe azért, hogy esze 
is volt.

— Bemegyünk még egy kicsit a varosba 
mondta cinikusan az iró. Meg egy-két napig 
vagy óráig mulatunk, míg a guta meg nem 
lapít s a földről el nem küld a füld alá.

Megyünk vissza játszani — szellemes- 
kedett a színész.

S eszünk tovább étvágy nélkül jegyezte 
meg a milliomos.

— Hja ez az. igazság 1 Akinek pénze von, 
annak ne legyen étvágya; lám nekem sze­
gény piktornak van étvágyam. Ezennel indít­
ványozom is, hogy vonuljunk valami 
káveházba, mert ádáz vágy fogott el egy 
sonkás zsemlye után !
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culozis kót kaszával vágja a rendet 
a magyar nepszaporaság ősercjü ter­
mőföldjén. Harmadik népirtó nyava­
lyánknak meg felsorakozott az egy­
es két gyermekrendszer, az egyke, mely 
pár év alatt rohamosan elterjedt or­
szágos kórsággá. Szociológusok szá­
mítása szerint nemzetünk életfáját 
már már oly erővel vágja, minővel a 
kivándorlás. Az uj népszámlálás ezért 
firtatja a szomorú kérdést: valóban 
hanyatlik-e a házasságok termékeny­
sége egyes vidékeken.

A másik újítás arra gyűjti az ada­
tokat, hogy a nép- és középiskolát az 
ifjúság közül hányán s mely társadal­
mi osztálybeliek végezték. így akar­
nék kikutatni, mely osztályban talál­
ható aránylag legtöbb kulturhajlam és 
erő, tehát mely osztályokat kell leg­
jobban felkarolnunk nemzeti fejlődé­
sünk szempontjából, mint legértéke­
sebbeket.

Egyebekben a régi csaputon fog 
haladni az idei népszámlálás is, kivéve 
a költségeit, amiknek egy részét (elég 
jogtalanul) most a községek nyakába 
akarja sózni az állam.

A madárvédelem érdekében.
A Magyarországi Állatvédő Egye­

sületek Szövetsége a madarak védelme 
érdekében a következő felhívást in­
tézte a közönséghez:

Az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület hivatalos közlönyében, a 
Köztelekben két tudományos intéze­
tünk vezetői között polémia folyt lé­
nyegében arról, vájjon a rovarevő 
madaraknak gazdasági jelentősége van-e 
és azok ebből a szempontból része- 
silendők-c védelemben ?

Ennek a kérdésnek megvitatása a 
kérdés eldöntésére nem vezethetett, 
de nekünk is kötelességünk a kérdés­
ben elfoglalt álláspontunkat a nagy- 
közönségnek tudomására hozni.

Álláspontunk pedig az, hogy a lcg- 
határozotabban valljuk a rovarokkal
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táplálkozó madaraknak azt a kiszá­
míthatatlan nagy hasznát és jelentő­
ségét, hogy a mező és erdőgazdasá­
got a rovarok milliárdnyi értékek! e 
rugó kártételeitől megóvják és hogy 
ennélfogva az állami hatóságnak ép- 
ugy, mint a társadalomnak kötelessége 
mindent elkövetni avégre, hogy a ro­
varevő madarak szaporodása előmoz- 
ditassék.

Álláspontunk egyezik földmivclés- 
iigvi kormányunk irányával és egye­
zik az egész művelt és tudományos 
világ nézetével is.

A rovarevő madarak gazdasági je­
lentősége mellett állási foglalt a föld- 
mivclésügyi kormány, midőn 1896-ban 
az ornithologiai középpontot saját 
ügykörébe átvette és a gyakorlati 
madárvédelem érdekeinek ápolásával 
meghízta ;

midőn 1899-ben Magyarország ma­
darai különös tekintettel gazdasági 
jelentőségükre cimü alaptevő munkát 
kiadta;

midőn 1901-ben egy törvényen 
alapuló rendelettel 89 madárfajt ab­
szolút hasznosnak jelentett ki és azo­
kat feltétlen védelem alá helyezte :

midőn a mesterséges fészkelő od- 
vak tömeges gyártását és terjesztését 
megindította :

és végre,midőn a magy. kir. ornitho­
logiai középpontot megbízta, hogy a 
madarak hasznának és kárának kér­
dését azok táplálkozásának folytatóla­
gos és állandó megfigyelése utján ta­
nulmányozza és ennek a tanulmányo­
zásnak támogatására az állami mag­
vizsgáló és az állami rovartani állo­
másokat utasította.

De a rovarevő madarak gazdasági 
jelentőségét teljes nagyságában az a 
körülmény tünteti fel, hogy e mada­
rak védelmét éppen a földmivclésre 
nézve megállapított hasznos voltuknál 

J fogva az egész művelt világ szükséges­
ei nck elismerte és a madarak megvé­

dését nemzetközi érdeknek jelentette ki.
Hazánknak egyik nagy fia, Andrássy

Gyula gróf volt az, aki mint közös 
külügyminiszter már 1875-ben indí­
totta meg azokat a tárgyalásokat, me­
lyeknek célja az volt, hogy Europa 
valamenyi állama egyértelmű kötele­
zettségek vállalásával nemzetközileg 
biztosítsa a hasznos madarak védelmét.

Azóta létrejött Párisban, 1902-ben 
a hasznos madarak védelme érdekében 
az első nemzetközi egyezmény, melyet 
nálunk is törvénybe iktattak.

Ennek az első nemzetközi egyez­
ménynek jelentősége kitűnik abból, 
hogy az 36 madárfajnak, mint hasz­
nosnak nyújt védelmet 12 különböző 
államban.

Az Amerikai Egyesült Államok ép 
oly életrevaló mint gyakorlati érzékű 
nemzetre rovarevő madarak gazdasági 
hasznát oly fontosnak és minden ké­
telyen kívül állónak és ezzel össze­
függésben a fák kultuszának két kü­
lön ünnepnapot szentel az Egyesült 
Államok területén levő valamennyi 
népiskolában. Ezeket az ünnepeket 
Apponyi Albert gróf nálunk is meg­
honosította kultuszminisztersége ide­
jében.

Mindezek után felkérjük a közön­
séget, hogy saját hatáskörükben köves­
senek el mindent, hogy földmivelő 
országunk egyik legjelentékenyebb ér­
dekét képviselő madárvédelem nagy 
jelentősége iránt a gazdaközönség bi­
zalma nemcsak hogy meg ne ingat- 
tassék, hanem gazdáink saját jól fel­
fogott érdekükben fokozott rokon- 
szenvvel forduljanak az okszerű ma­
dárvédelem fejlesztése felé. melynek 
általános felkarolása alapos kilátást 
nyújthat neki arra, hogy belátható 
időben a rovarevő madarak, mint a 
gazda legtermészetesebb és legigény­
telenebb szövetségesei megfogják őket 
óvni a terményeinket pusztító bogarak 
kártételeitől és a rovarirtás mindenféle 
költségeitől és zaklatásaitól egyaránt.

A gyakorlati madárvédelem rend­
szeres felkarolása és fejlesztése csak 
mintegy öt évvel ezelőtt indult meg.

Bevonultunk és kellő száma sonkás zsem­
lyék es sörök elköltése után mitől is beszél­
hettünk volna másról nagy bölcsen, mint az 
öngyilkosságról, a helyett, hogy eltelő témák 
helyett más okosabb dolgokról elmélkedtünk 
volna.

Csodálatosképen mind megegyeztünk abban 
az egyben, hogy az asszkonykának igaza 
volt, mikor öngyilkos lett.

— Irigyelem, hogy oiyan bátor tudott 
lenni ! 1 la én nem lennék gyáva, én is rég 
itthagytalak volna benneteket. De gyáva 
vagyok s bevárom mig megőrülök, ahelyett 
hogy elpusztulnék innen, ahol n ncs semmi 
keresni valóm. Vagy mondjátok meg őszin­
tén miért élek én? — Fakadt ki az Író.

Azért, hogy nap nap utón apró pénzre 
váltogassam a tehetségemet, s firkáljak ron - 
gyos tárcákat, szellemes csevegéseket, kriti­
kákat s úgynevezett „Nagy újdonságokat", 
hogy megkeressem velők a betevő falatomat? 
Hogy végezetül azután elpusztuljak innen 
anélkül, hogy csak egy valamire való dol­
got is Írtam volna? S én nem logok Írni. 
Mert máris kiírtam magam.

Oh a kenyér drága s minden falatért Írni 
kell ! Szétosztogattam már agyam minden 
leimelesét. Az agybérlők kiszipolyoztak tel­
jesen ! S milyen iszonyú az, mikor az em­
ber érzi, hogy a lelke már teljesen üres. 
Ki rtam íielőlem mindent, a kenyérért, a ru­
háéit a lakásért. Ma már semmi tartalma 
nincs a lelkemnek.

Jogász voltam, ügyvédnek készültem, s 
eldobtam magamtól a praktikus, okos élet­
pályát, hogy magasabb, eszményibb célok­
nak élhessek s kisült itt is csak a kenyérért, 
kell kínlódni ; még hozzá itt több munkával 
szerez az ember kevesebb kenyeret. S e 
mellett érezni napról-napra, hogy tehetetlen- 
kedik az ember !

És nincs segítség ! Pihenés, nyugalom kel­
lene, csakhogy egy falat kenyeret sem ad 
ingyen senki S ha még egyedül lennék ! 
De a család, a szegénység lehúz a földre, 
ha lenne is még erőm repülni.

Ostoba l'ővel megházasodtam. Elővett egy 
hülye szerelmi hangulat és elvesztem. Egye­
dül talán mégis mentem volna valamire, 
nyomorogtam, éheztem volna, de talán mégis 
megtudtam volna Írni az en regényeimet, 
melyek az agyamban, a lelkemben éltek, 
csak fizikai időm és erőm nem volt a kidol­
gozásukhoz. En magam még csak éheztem 
volna, de őket csak nem engedhetem nyo­
morogni. Pedig nem a szerelem, se nem a 
szeretet kötött, csak a kötelesség. Szerelem ? 
hová lett az mar akkor I Mi lelt abból a 
csodás, rajongó érzésből, mely összefűzött 
minket az ideális vágyak első, tiszta idejé­
ben s mi lett abból a mámoros, vad, szilaj 
érzékiségből, mely a mézes hetek alatt vér­
vörös i zással pattant elő vérünk minden 
cscpjéből. Mi lett ? Unalmas együttélés, me­
lyet a közös szegénység érzése szinte gyti- 
lölettessé tett. S mi lesz még ezután ? Ha

nem tudok dolgozni, ha nem lesz mit en­
nünk ha ki merült agyam teljesen felmondja 
a szolgálatot ? Nincs nap, hogy eszembe 
ne jutna Angyalföl, vagy a Lipótmező ! . . . 
Hát mondjátok meg őszintén őszintén, nem 
gyávaság erre várni ?

— Még te panaszkodsz a ki mégis csak 
élsz ; ha szegény koldus valóságban is, de 
mégis a valóságban. En meg örökösen a 
hazugságban, komédiázásban ! Mióta színész 
vagyok egy őszinte igaz szót nem hallottam, 
nem mondtam környezetemben. Csupa ál ta­
tás, csupa hazugság, csupa lesték itt min­
den ! S ami kis tartalma van a lelkűnknek, 
napról-napra kidobjuk a közönségnek, kiki 
enni akar a lelkűnkből a maga színházi 
jegye árának megfelelően. S aztán, ha jól 
laktak velünk, elfelejtenek. Mire kimennek a 
színházból jóformán a nevünket se tudják ! 
S ezért kell nekünk kínlódnunk, verejtékez­
nünk, hogy a pénzükért megritkassuk, 
vagy megkacagtassuk őket. Hát érdemes 
ezert élni? Hát életcél lehet ez? Beleőrül az 
ember ebbe a gondolatba, hogy végig éljen 
egy életet, elméikül, hogy igazán élne. .

— Mi a ti gyötrődéstek az enyémhez 
képest — vágott közbe a lestó ti távol­
ról sem álltok olt, ahol én Nálam igazán 
a véletlen dolga, hogy eddig nem őrültem 
meg. Csináltam egy jó képet s azóta azt 
az egyet meg sem tudom közelíteni. Egyre 
rosszabb és rosszabb dolgok kerülnek ki a 
kezem alól. A kritikusaim talán nem is merik
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Tapolcza, 1910
A mozgalom tehát oly annyira uj és 
a kezdet nehézségeivel küzd, hogy 
minden támadás csak a legkárosabb 
visszahatással lehet a még meg nem 
erősödött közvéleményre. Azért kél- j 
szeres kötelességünk, hogy a munka­
társaink figyelmét és segítségét kikér­
jük arra, hogy a madárvédelmi törek­
véseink még zsenge kezdetének meg- 
akasztását a gazdaközönség megfelelő 
felvilágosítása utján ellensúlyozni igye­
kezzenek.

A Magyarországi Állatvédő 
Egyesületek Szövetségének nevében :

TAPOLCZA1 i. A P 0 K
Jéggyár. Zalaegerszegen ill eni>s-telep 1 

melleit Korba! polgármestei 1 .vaiat letc- 
sitett. Az üzemet már a n ni' hónapban 
megkezdték, a jeget kilogramn 
ért árusítják, állandó vevőkor p alig a lm.: • 
hoz szállítják.

Községbiró figyelmébe. ban szép
dolog, hogy az lirzsébet-lig'" --, p 's részel 
a legázolástól megvédendő, -.eg a Kiút
mentén alacsony oszlopok . sin>nyt lm
zatott Ámde az egy som ina sodrony
fölé tüskés sodronyt is le tiek ki, ami
azonban már épen nem oda X m oda
való pedig azért, mert nem k nappal lia 
nem különösen este a hülg\ ruháinak ép­
sége nagy veszedelemben \ m miatta, külö­
nösen szeles időben, mert at - sodrony­
ban hamar magakad a sz." , ,ya és bizony

Monostori Károly,
nyug. ny. r. tanár, 

főtitkár.

Máday 1/ idői,
nv min. tanácsos.

H I B E K.
Kinevezés A földmivelésügyi miniszter 

Hertelendy Ferencz főrendiházi tagot, a Za- 
lamegyei Gazdasági Begy esti let elnökéi, a 
budapesti borvizsgáló szakértő bizottság 
tagjává nevezte ki.

Uj orvos Kapolcson. A mull héten volt 
a kapói esi körorvos választás. Két pályázó 
közül Dr. Schwarcz Ottó választatott trug, 
ki állomását már el is foglalta.

Bőkezű ajándék. Gróf Balthány Pálnó, 
Paliini Jnkey Valéria a Zalaegerszegen ala­
pítandó gyermekkórház alapjára 2000 koro­
nát ajándékozott.

50 évig községi képviselő. A mull he­
ten halt meg Hobok József tapolezai lakos 
ki ötven évig volt tagja a községi képviselő 
testületnek.

Nem lesz állatvásár. A holnap után 
kedden Tapolczán tartandó országos vásárról 
a vármegye alispánja a Sümegen fellépett 
száj- és körömfájás miatt, a hasított körmii 
állatoknak a tapolezai vásárra valö hajtását 
megtiltotta, s igy a vásár előreláthatólag 
nem lesz oly élénk mint általában ez a vá­
sárunk lenni szokott, mert csak zsib és ló­
vásár lesz.

Uj vasúti üzletvezetőségek. A kereske­
delemügyi miniszter tervezete szerint a 
Dunántúl két újabb üzletvezetőség lesz, egyik 
Győrött a másik pedig Kaposvárott.

fölösleges slicceket log a 
sok tapolezai áldást hinti 
odacsinállaita : de veszély 
getben játszó gyermekek V 
végül, hisz nem tolvajok 
lés, hanem csupán a páz- 
arra pedig elég két sor 
meg ha a kőoszlopok és 
fehérre festve szebb képet 
lőnek, de a tüskés drótot 
mert ez a jelzett okból n 
solható.

Uj vendéglő a keszthel; 
ton. Üdvös mozgalom i; 
helyen egy újabb Balatonp. 
lese tárgyában. E tárgyban 
cikket hozott Keszthelyi I! 
amelyben nagy szüksége- 
újabb parti vendéglő épite 
látogatottsága a fürdő id< 
vonatossá teszi, annak miéit

mii nyitni, ami 
arra, aki azt 

'.tetve van a li- 
psége is, és 

I) van a kéri 
II megvédésére,
- sodrony, no

- -irony be lesz 
ad a szemlé­

li táv öli tani,
ni is kifoga -

! Balatonpar-
- , meg Készt- 
i vendéglő epi 
helyes érvelcsü 
rlap laptársunk, 
regét látja egy 

senek. Keszthely 
rlatt nagyon ki 

ibbi megépítését.

A tapolezai szegényház építése 
előre haladt, hogy már tető alá k

nnyira 
rillt. A

község szegényéi még a tél folyamán elfog­
lalhatják uj otthonukat.

Gazdasági előadások. A vármegye terü­
letén szervezendő téli népies gazdasági elő­
adások tárgyában a vármegye alispánja ren­
deletet intézett a járások főszolgabírói­
hoz, hogy rz igjbiri éitckizzck hi­
vatott egyénekkel Karácsony Kálmán fő­
szolgabíró I. hó 23-an tartott a gazdakor, 
a járásorvos, községi elöljárók, vincelléris­
kola részvételével értekezletet, amely a helyi 
körülményeknek meglelem gazdasági ágból, 
továbbá sociális irányú előadásoknak tartá­
sát véleményezi, vasárnap délutanonkint, a 
községi elöljáróság, es községi megbízottak 
előzetes, falragaszok utján leendő értesítése 
mellett.

a szemembe mondani, hogy silányságokat j 
csinálok, de én érzem hogy a tehetségem 
abban az egy munkában teljesen kimerül.

Istenem, ha eszembe jut Michel Angelo, 
Tizián, meg a többi óriás ! Mennyi felseges 
dolgot tudtak alkotni I Micsoda őserő volt 
azokban, s milyen nyomorultak vagyunk 
mi ! Egy mű kimerít, tönkretesz ! Az igazi 
színeket többé soha se fogom megtalálni ! 
Azok elvesztek nekem örökre. Érzem, hogy 
kellene valamit megcsinálni, de csak érzem ; 
megcsinálni nem tudom. Meg se közelitem 
azt, amit elgondolok ; a tehetségem teljesen 
elveszítettem, a mikor a paralizis megfoszt 
majd az öntudatomtól. Hát nem gyávaság 
ezt b várni ?

— Ti legalább csináltatok valamit — 
mondta n milliomos, legalább dolgoztatok, 
mig tudtatok dolgozni. Dolgoztatok a kenyé­
réit, mert éhesek voltatok, de én sohso vol 
lám éhes. Nektek mégis van meg valami 
étvágyatok az életre, ha nem volna, nem 
dolgoznátok a kenyérért sem, de nekem sem­
mi étvágyam sincs. Se ételre, se italra, se 
szerelemre. A színházakat is utálom ; a ze 
névéi torkig vagyok ; olvasáshoz nincs türel­
mem. Mit csináljak ? Fölösleges élnem és 
mégis élek. Ez az igazi hülyeség ! Néha azt 
hiszem, hogy ez az öregség. De 3li éves 
korában csak nem öreg még az ember ? 
Nősüljek meg ? Senkinek se hinnem el, hogy 
magamért jön hozzám ; mindről azt tenném löl, 
hogy a vagyonom csábitól la hozzám. Any-

nyi szere lmot vásároltál 
szerelmet eladónak lai 
érzésekben is kételkedni 
több nőt is megölném ke 
asszony sem kell I Nem

Néha azt hiszem, 
gondolat, hogy nem 
csinálni. A mull éjjé 
volt. A pénzeim, rész 
mind kikeltek a székit 
es odaültek az ágyam 
mondogatták :

Nem tudod hasznú 
vagy !

Mikor periig lolébreJ'
az éjjeli szekrényemen 
hat kis lekete csövébo 
vet öltögetné rám. 
is hozzá :

- Meg akarod vaine

II mar, hogy minden 
ink. A legtisztább 
iiulnék s a legszon- 
Ikedésemmel. Nem, 

kell !
:y megőrjít ez a 

I il< pénzemmel mit 
; őriilctes álmom 
cim, drágaságaim 
miből fiókjaimból 
lire és vigyorogva

.1 venni I (Istoba

úgy láttam minibe 
verő kis revolver 
it kis fekete nyel 
’ha mondta volna

ug megbolondulsz ?
Te gyáva!

Elhallgatott. A szilié szotalanul szívta 
szivarját, a festő valami peslapot vett elő, 
az Író meg azt moiidt i mi közben eloko- 
torászta a zsebéből a pn /.er boravulóját:

Hagy fogyjon a pénzed, kifizetheted a 
söreinket, ami egyébiránt a várakozást 
illeti, hát igenis, mid m Ingjuk várni míg 
megbolondultunk, mert gyávák vagyunk s 
mert elvégre is az meg nem egészen bizo­
nyos, a halál pedig egészen bizonyos.

Véftesy Gyula.

Julius 31.
I.cégét a sümegi bazaltbánya. Sümeg 

virágzó ipartelepét, a bazaltbányát, f. hó 
lU-én éjjeli I órakor ismeretien okból ke­
letkezett tűz teljesen elhamvasztotta. A kár 
mintegy 200 ezer korona, ami azonban a bizto­
sítással megtérül, de elveszik az üzem haszna, 
ami jelentékeny összegre rúg.

Nagy tűz Zala.szent Ivánon. Folyó hó 25- 
e I a. m , gukru hagyott kis gyermekek tűz­
zel i aló játékából oredőleg Zalaszentivánon 
tűz keletkezett, ami a nagy szélben gyor­
san terjedi tovább es II gazdának házát, 
gabonáját egész vagyonát felemésztette. A 
kar mintegy 80 ezer korona, ami csak rész­
ben térül meg biztosítás utján. Hány bor­
zalmas eset figyelmeztet, mégsem elég elő- 
vigyázók a szülök, hogy a magukra hagyott 
gyermekek a gyufához ni juthassanak.

A dunántúli jegyzők fiú nevelő intézete
I. ev szeptember 1 - ón Győrbe megnyílik. A 
vezetőség azonban saját otthont óhajt biz­
tosítani a nevelőintézetnek, s ennek létesíté­
séhez a dunántúli vármegyék közönségének 
támogatását kéri, amely ügyben körlevelet 
bocsátott ki ; köszönettel fogad és biti api lag 
nyugtáz minden adományt. Álapitótag, ki egy- 
szersmindenkorra 200 koronát, rendes tag, aki 
10 éven át evt 10 koronát, pártolnia ■, aki 
évenkint 2 koronái tizet az intézet pénztárába.

Naptárunk reformálása. A jó öreg Ger­
gely naptár, melyet annyit forgattunk eddig, 
úgy látszik, végnapjait éli. Kelő. málásának 
szüksége úgyis több oldalról kétségtelen. A 
kereskedelmi életben, az iskolákban, az állami 
s a vallási életben is kívánatos, üdvös az 
átszervezés, az újítás Most aztán sok fá­
radság és kísérlet után a megvalósuláshoz 
közeledünk. Uj naptár lesz tehát, melynek 
terve a következő ; Tudjuk, hogy az év 
305 s minden negyedik (szökő) ev 306 nap­
ból all. Az uj naptár szerint a rendes 365 
napból álló év -I évszakra oszlik, mindegyik 
évszakban lesz 91 nap, tehát 13 hét, osz- 
szesen a 4 évszakban lesz 364 nap. A 
365-ik nap pedig, mint dátum nélküli nap 
az. újév nevet viseli. Szilveszter napja után 
tehát lesz. uj ev s aztán január 1. Minden 
évnegyed 3 hónapja közül az c'ső kettő 
30, a 3-dik 31 napos lesz. Minden negyedik 
évben van a szökő ev, mely 366 n tpból áll. 
Ennek azonban a 366 ik napja nem február­
ban lesz (mint eddig február 29) hanem — 
mint az ui év napja, -- szintén datum nél­
küli nap junius 30. és július I között. Ju­
nius 30. után tehát lesz. a dátum nélküli 
(szökő) nap s aztán július I. Az 1911-ik 
övben uj év [napja vasárnapra esik s igy 
minden uj év (dátum nélküli nap) vasárnap­
ra, Szilveszter napja szombatra, január I. 
pedig hétfőre esik. A megfelelő hétnapok 
egyes napja is minden évszakban a hot 
ugyanazon napjára e-nek. Igy január, ápri 
1 is, július es október elseje mindig hétfőn ; 
február, május, augusztus és november el­
seje pedig mindig kedden lesz. Az egyes 
évszakok kozott egyenlő lesz a napok száma 
(91 nap) s igy, mint mondottuk, február is 
teljes hónap lesz, ami talán még a legke- 
vésbbé rokonszenves újítás különösen azok­
nak, kik oly nehezen várják mindig az el­
sejét. Vége! nem lesz már rövid hónap ! 
Csak aztán n datum nélküli uj ev napján 
es az utána következő január I -en duplán 
adódnék ki a gázsi ! ?

Utóhang a keszthelyi dalosünnephez. 
Megírtuk, hogy a kezsthelyi dalosünnep fi­
náléjába disszonáns a kordok vegyültek, 
amennyiben néhány a versenyben reszt vett 
egyesületek a neki odaítélt pályadijat sertett 
ambícióval visszautasított i. Közöttük a bu­
dapesti Cukrász Dalkör is. Ez egyesület él­
elmiké most levelet intézett a Dunántúli 
I) dosszövelség elnoKÓhez, amelyben sajnál­
kozását fejezi ki a dalkör nevében a tör­
ténték fölött. A hullámok ilyen formán las- 
sankint elsimulnak s az ünnep a béke je­
gyében Ing lezáródni.

Betörés Kovács Iván vendéglőjébe. Folyó 
hó 27-én ej jel, eddig ismeretlen tettes, Kovács 
Iván vendéglőjének uicza felöli ablakán ke­
resztül a helyiségbe hatolt, 12 korona apró­
pénzt, I doboz cigarettát és 1 kalapot ello­
pott. A jomadarat a csendőrség nyomozza.
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T A K O L v Z A I LAPOK junius l

l-iaezi árusok veszedelme. Ismeretes 
minil11 Viijlink előtt, hogy n piacunkra műi­
den - lejtős, égés; • leien es hamisított elelmi 
cikkeket felhoznak A rendszeres piaci vizs­
gálat mindezeknek elejei veszi, csak követ 
k etes kitartással kell kell azt végrehajtani. 

múlt héten Kell Árpád rendőrbiztos egy 
is I z'/.int tnitolt az elárusítók közölt, leí­

rt

>1vizsgalat 
Lett tej, amit az 
szeles, hogy v. 
m éltathulkodas, 
madarakat, akii 
tel a vásárlók 

meg lel 
il< a ham 
, figyelmébe 
sok fele hí 
no me

IV u

tv

lesz 
ked\ I

,lohl

lég vízzel lölercsz- 
is öntetett. Tormé- 
is piaci hangulat es 

le sebaj, h’,zekét a jó 
követnek el merényié, 

gj s ;ége és zseb] - ellen jó 
s"jelenteni, majd elmegy a 
Pástól Ajánljuk a rendőr­

id ll >1 árusítókat is. mert 
isitott alakban kerül pi- 

wtlvii gyümölcs árusító­
kat is megkellene büntetni, de nem ártana.

dl, hús és egyéb mi
óin

ha igy nyár ide,
cikkek el is mcgvi/.-galuak, tahin itt is 
hiba. Ajánljuk mindezeket a rendőrbiztos és a 
községi orvos további kitartó jóindulatába.

s/áj- és körömfájás Sümegen. V.v. a 
veszedelmes és ragályos állatbetegség lépett
fel Sütne

állított
:eii.

lati
amelyet állítólag Budapestról 
ikkal Imi coliak be. A község 

I , . á,di. - ívsem bev inni, sem kihozni
hasított körmii állatot Sümegről nem szabad 
E mi itt . tolta be a \ ármegye alispánja a 
I, puliin Tapolczára tervezeti országos
állatvasárt is.

A kutak kimentésére. A mull bel tolva
man többen a helybeli tűzoltóság szivattyu-

,.iti;k A kulak kimerítése egészségiint
nnpunlbol nem c: 

maci
akkor szükséges, 

miliői egy-egy ma - -. ; esik cs fullad a 
kútba, liánéin szükséges azt minden évben, 

... n közkutat egy ezer fenék ig kimerni 
cs a: is apót kihordani. Kire . zonban a 

igyesület szív ö nyom ó - lecsken dőj ét 
használni nem csal; tilos es meg nem <-n • 

Ihető, hanem ez a 8 métetei mély kó­
láknál már nem is használható Ivéért na­
gyon célravezető volna, ha a község csu 
pán egy erős szivattyúzó gépet szerezne be, 
amelyet egy kél koronáéit kikölcsönözne A 

így csakhamar

g

gvp
meg közönség < 
mcs munkáját is sz 

Mozi 1 apolc/áii 
előadási ik at elvuzhe 
idény alatt itt hon n

a miagat 
égügyéi

jtne 
cs kényi

;;c na. 
Iióekes

I Hérics 
„I Iran US 
naponkii
bem 
mei 1

N
esl<

mndéglö 
mozg 

uj mos 
i lölsikil 
izönsej.

lsek csengetéssel h 
Esküvő a halálos ágyon, 
igykanizsa város l<jegyzője 

it meg es kon.it liá

jk azok, a!
Masni kari 
ölti téren felé 
yki-p-szinhá ban. 
erűi bemutatásra

tanulságos 
ik a fürdő 
izottak, a 

lelátIit itt 
Kel

fütyülést e 
el id -genedik 

•I hirdetni az

.-II hagyni, 
színházt! >1,

•eng\
laláh

:ll

Sálét l.ajosne- 
les

F lyi

I .
még megengedi 

életet is élvezhetni, 
titokzatos halál 
ay lejszecsapiistol, ivyn 

■ bté>I bontva halva t 
,zobáján 'lakács III 
állítólag ccv- diil :

az i~4

ugyan 
igot özv. 
gondvise­
lő hazits-

neg\ 
zó lej -
sáliak
Tál

n>

hó 28 án Sáskán 
kint is halált oko-
,méták sápit laka 
és sásk ii lakost, 
szokott aludni a

g\

bábán, családja p d 
ír idején a pajtában 
rgalnmsan li'lyik, m> 
kos kéz áldozata.
X tihanyi visszhang 

hangol megronlolla a 
latom Szövetség 
, műegyetemi i 
tel A vizsgál 
idomastl les

■ mint ma 
aludt. A 
n Takács

■ kor i- my 
nyomoz as 
uzonyosan

A I 
Alá j 
törli

hot \ 
kölheti 
mi gtiz 
orvosi 
neli 
sei 11

z apai 
beteg 

d, tik ,

.1

ban amely esetleg megfertőzi a gyermekei- 
kút ’ is A figyelemre es pártolásra méltó 
fontos mozgalmat a „Házasság- és Család- 
jo i Szemle" szerkesztősége indított,., mely 
kikérvén az egész ország véleményét tör­
vényjavaslat! d fog a parlament ele járulni.

X Tapolczai nagy tűzvész évfordulója 
tegnap volt A kél év előtt leégett város- 
iv- h- n még néhány ház mindig ott éktelen- 
kvilik föslős, kormos, lukival, csúfságára az 
Hivatlak Ki I év óta talán mégis csak le­
hetett volna már valamint gazdaja

Legyen v i és tüzoltóes/.Uöz minden 
háznál A mull héten hirdették, hogy minden j 
háznál a törvény által megkívánt viz cs 
tűzöl tóeszköz minden háznál készen létben 1 
álljon Talán jó volna egy kis ellenőrzési 
izem let tartani, mert bizony sok ház van, 
ahol c legszükségesebbek sincsenl< meg.

< iy u fagyár Zalaegerszegen. Joszapovits 
Miltvoj Zalaegerszegen gyufagyárat akar fel­
állít mi, nmu-rt engedélyért folyamodott a 
városhoz Zalaegerszeg közgazdaságilag je­
lentékeny hasznot log nyerni a gyár létesí­
tésével.

Vértetii pusztítja a lakat. Úgy 1 apul- 
ezun mint a vidék több községeiben a vér­
téül pusztítja a lakat. A veszedelmes rovar 
pusztila-vinak ellenőrzését a hatóságok ügyei­
mébe ajánljuk, mert ha nem védekezünk, 
u y vidékünkön minden almain rövid idő 
alatt áldozata lesz a vertemnek.

Az állami utak törzskönyvezése ügyé­
ben kiküldött bizottság folyó hó 27. 28 cs 
211 un szállt ki B.-Kderics n, Tapolczán és 
Monostorapátiban. A bizottság tagjai voltak 
Kolbenschlug Bela vármegyei főjegyző el­
nöklete mellett, Bogyay Máté és Eitner Zsig- 
tnniul közig, bizottsági tagok, (ioszlet az 
államépitészeti hivatal I -a ike, Breznay fő 
mérnök a keresk. mini- Veri un, es dr. Sles- 
ser János jogügyi tanácsos a kicstár ré­
széről.

X hires tihanyi vis 
ozelébe épített villa. 

r kérelmére Schuller 
lunar megvizsgálta a 
ered »lényé nems-'kara 
ukkor hozzálát

megrongálását esiidező■ ; ...g a visszhang 
< nv gsziintetéséhez.
Orvosi vizsgáiul a hazassag előtt. Mvg- 

,i i. irndo. fontos mozgalom indult meg az 
I n, m lyet helyeselni es támogatni
, a I I művelt I mbi inek. Ai i >1 van szó,

ura s .álló fertőző cs atom 
:k mar evek óla ngyszolván 
mberiseget. Orvosok cs nem 

l eleménye szerint e retie 
e len csak egy orvosság 

súg kötés előtt orvosnak 
y iii'.i' a leány, mint a 
vuhoni átörökölhető baj

Az országos földadóbizottság Zalavarme- 
gyében Az országos t öld ad óbizottság három 
utazó küldöttsége mar megkezdte működé­
sei. X második utazóküldiittség körzetébe 
1.utaznak : Vas, Zólyom, Troncsén, Árva, 
I jpt,,A hallj l'orna, Bozsony, Moson, Köp 
fon, Veszprém, Zala és Győr vármegyék. Az 
utazóküldöttség tagjai : Szenez István, Hay- 
,Iin Karoly, But ioky Mór, póttag Fitner 
Zsinmond cs cku.l" Korster .Alajos Zala-
v.irmegyebe csak a 
a küldöttség.

közepén jut el

ionos. Benne va- 
x törvényes álla-

Miniszteri leirat a tanítókról. A kul­
tuszminiszter leiratot .küldött az iskolafen n 
tartókhoz és tan fel ügy el ősegekhez, hogy mi­
vel az 1907. évi 27. te. 1910. október hó 
1-cn egész terjedelmében hatálybá lép, mind­
azok a tanítok, kik szabályszerű képesítés­
sel nem bírnak, a tanítói pályán nem ma­
radhatnak tovább; akik pedig az ilyenek 
közül a nyugdíjintézetbe fölvetettek, a leg­
kisebb javadalom mellett haladók nélkül 
nyugdíj azandók.

A szőlők állása. Most látszik meg csak, 
az állandó meleg beálltával, az a pusztítás, 
melyet a peronospora szőlőinkben véghez 
vitt. A levelek elszáradtak s a megtámadott 
fürtök leperegtek. A jónak Ígérkezett termés 
egy része elpusztult. Van ugyan egyes he­
lyeken szép termést Ígérő szőlő, azonban ez 
gyönge vigasztalás a többi károsult gazdára.
A peronoszpora tovább terjedése a változott 
meleg időjárás miatt megállóit, ezért néhol 
még mindig folyik a védekezési eljárás. A 
múlt terméshozam csökkenése a borárak 
emelkedését vonta maga után, s a készletek 
iránt a kereslet napról -napra élénkül.

A gabonaneinűek terméseredményéről 
vidékünkön eszközölt próbacséplések nem 
adnak rózsás képet. A búza cleg j<>1 (izet, 
minőségét azonban megrontotta a sok eső, 
a rozs úgy mennyiségileg mint minőségileg 
nem kielégítő ; cséplesi munka általánosan 
most folyik. A kisgazdák egy része már uj 
gabonát is őrölteiéit. Kapás növényeink 
kielégitöck ; a burgonya több helyen szá­
radni kezd, levelét a burgonya peronoszpora 
lepte el.

Hajómenetrend a Balatonon. Balaton- 
boglár Révlülöp — Badacsony Fonyód és 
vissza a hajómenet július I tol augusztus 
lm 31-ig a következő: Balatonboglárról — 
Révfülöpre indul reggel 7 óra 30 perckor, 
délben 12 óra ló perckor, este ti óra 10 
perczkor és ismét este 7 óra 20 perczkor 
Révfülöpről—Badacsonyba indul reggel 7 
óra öö perckor, délután I óra, délután (I óra 
Ml perckor, és este 7 óra 50 perckor. 
Badacsonyból — Fonyódra délelőtt 8 óra 55 
perckor, délután 2 órakor és este 8 óra 50 
perckor. Fonyód ról-Badacsonyba indul déle­
lőtt 9 óra 25 perckor, délután -I órakor és 
este 9 óra 25 perckor, Badacsonyból-- Rév­
fülöpre reggel 5 óra 15 perckor, délelőtt 9 
óin 50 perckor, délután 4 óra 30 perckor és 
este 9 ura 55 perekor. Révfülöpről Balaton- 
boglárra indul reggel 6 óra 15 perckor, dél­
előtt 10 óra 40 perckor, délután 5 óra 35 
perckor és délután 6 óra 45 perckor.

Az ex lex vége \ . 1910 évre szóló in - 
demnit.I-t a képviselőhöz ;ellogadt.i es ezzel 
m ni I a lorvcnyi i kívüli állapot. Nincs 
ugx .Ml vad "I 111 szavazótt állami kőlt- 
st-1r. éti-, de V.rvv;:V''S fölhatalmazása van a 
kormánynak arra, hogy az állam kiadásait 
es bevételeit, a le ul ibbi törvény :scn meg- 
szav íz*itt !.- líisci'v.'ies arányában teljesít-
lU'SsC.

Me.^s/. tVii.'.iaU az ujoncok .it is. I.esz adó 
cs lesz katona ( n »ruloskodik róla az adó- 
\'u I cha|lo s a \"iziláló 
gyünk l'-’nát igrici a ront 
pt »th.au.

,\ hányásra ingerlő ricinus-olaj he­
lyett számos on os :t Fercncz József-kesc-
nivizcl rendeli. Klinikai tapasztalatok 
igazoljak, hogy ez ;i tisztít természetes 

í gyógyvíz még oly esetekben is a nyak 
hártyák izgatása nélkül gyors és fáj 
dalommentes tisztító hatással járt, ame­
lyeknél más hashajtószereknek mar 
nem volt meg a kellő hatása. A főváros 
egyik legrégibb közkorházának igazga­
tósága ezért ekkép fejezi ki elismerését:

„Mint igen hatásos levezető- es has­
hajtó ..s vány viz a „ KcrcnezJózsef“ - 
keserű viz kiválóan ajánlható “

Utánzatoktól tessék óx'akodni I A hol 
raktár nincsen, a legjobb közvetlenül 
a I crenez.li>zsel Késértiviz források 
sf itküldési igazgatóságához, Budapes­
ten, fordulni.

rv.,

P l MANÓ
ciin-, szobafestő és mázoló,
"l apoleza, Kő-utca.

Klvállal minden e szakmába vágó 
munkát n m. : üveg , cim-, templom 
szrlia- cs díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutanyosabb arak 
mellett.
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HA VALÓDI

PALMA KAUCSUK 
SAROK

; VAN CIPŐIÉN „e n...rnrr ■ 0E

VÉDJEGYRE
■&\ !,Ä..! 

%

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tnpolea (Főtér.)

Állandó nagy raktár

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalon^ 
és szalán}iból.

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsír, 
háj es zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJAT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI,KALBASZ, PARiZSI ÉS SZAFALADÉ

Legolcsóbb napi árak.

. Szén eladás.
Alulírottnál állandóan kapható nagy­

ban és kicsinyben valódi finom
porow/s/.én,

Hoclistiidtev Lipót.

flnPASSTlGLlCZ ARMIN

Ff
V -*!• I

©Látványosság Tapolczán!!
Stiglicz Armin újonnan^ 

átalakított modern órás és 
ékszer üzlete sn

Húsz éves üzleti jó hir- 
^nevem jó munkát és jó(| 

árut biztosit.
SNGIICZ ÁRMIN

órás és ékszerész.

mm

Ház eladás.
Szent László-utczára 
néző, újonnan épült 

házam, amely

I négyszobás, I kétszo­
bás lakásból és a hozzá 
tartozó mellékhelyisé­
gekből áll, szabadkézből 

eladó.
Bővebbet

FRUSKA FERENCINÉL.

FioysInHWíÉi
m. wr ....... iwitmi—

A Schicht
szarvasszappan

valódi csakis a

Schic 111
névvel és a „szarvas* véd- 

/eágye!!
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SZOLLÁR G A S P A R
épület- és műlakatos Tapolcza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átellenéhen. í
í
I
ki

Készít minden c téren előforduló épületvaaabist, modern (L)|-n"takaréktüz hely eket, lépcső-, sir-, erkely rácsokat- és 
vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak fellálitását és javításit, bor- 
fejtö, szénkénegezö és permetező gépek javítását a lehető 

O legjutanyosabb árak mellett.
9

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és 
permetező gépreszeket.
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1907 évi pécsi kiállításon arany-

o érem cs díszoklevél

íliUOKo DUKANT |*po»4'*
SEfrMSfw jETirin

f W'rrínnn

1901. temesvári kiállítás 1 díj disz- 
Q oklevél. 1902. országos gazdasági 
O kiállítás Pozsony, I dij. aranyérem 
O 1902. borászati kiállítás Kger, I. dij 

g díszoklevél és aranyérem. 1906 
Q Nagyvárad : I dij, díszoklevél

BORSAJTÓK
legújabb rendszerű, könyökszerkezetü 

„Kossuth , „Kincsem“, „Regyalja1 „Acél- 
orsós“, a magyar bortermelők legked­

veltebb borsajtói
Legújabb rendszerű viznyi-másu (liyill'illlliKllS)

kettős kosaru sajtók
nagyü/.emü préseléshez.

Sajtóink főelőnye : R must sehol sem érintkezik vas­
részekkel I Egyszerű kezelés I Óriási erőkifejtés I R 
törköly egy darabban és könnyen kivehető I Egy em­

ber által könynyen kezelhető !

Szőlőzuzók és Kogyózók. „Villáin“ legú­
jabb centrifugális bogyózó- és zúzógépek.

Szilágyi és Distant gépgyára
MISKOI.CZ Árjegyzék ingyen. }nagy vüitiu . i uij, ui.i/.umv» v. ini.i —......... n.r joooooooooooooooiooooooooooooooooo
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ügyvédi-; jegyzői 
nyomtatványok 

raktára. Balatoni 
tájképe slapok 

nagy Választéka. 
Mindennemű 

iró gépkellékek 

gyári raktára.
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